
Όλες οι αλλαγές στην Παιδεία από το Νηπιαγωγείο ως το Λύκειο

Η πολιτική ηγεσία θα προχωρήσει σε ένα «παράλληλο» πρό-γραμμα όπου από τη
μία θα εφαρμόσει την πολιτική της στην Παιδεία κι από την άλλη τις επιταγές του
ΟΟΣΑ. ...

      

Σύμφωνα με δημοσίευμα του «Ελεύθερου Τύπου», στην κρυφή των μεταρρυθμίσεων
του ΣΥΡΙΖΑ τα τρία τελευταία χρόνια βρίσκεται η κατάργηση των Πανελλαδικών
εξετάσεων. Το προσχέδιο του υπουργού Παιδείας Κώστα Γαβρόγλου έχει επικριθεί
επειδή τελικά τις καταργεί μόνο κατ' όνομα, ενώ το σχέδιο νόμου αναμένεται να
κάνει ποδαρικό στις αρχές του νέου έτους.
Τα αποτελέσματα των αλλαγών θα φανούν κυρίως από τον Σεπτέμβριο του 2018.
Τότε, μεταξύ άλλων, αναμένονται τα νέα προγράμματα σπουδών στη Β' Λυκείου,
με δραστικό ψαλίδι στα διδασκόμενα μαθήματα, οι νέες δομές στην Ειδική Αγωγή, η
πλήρης εφαρμογή του νόμου στα μεταπτυχιακά των ΑΕΙ και ΤΕΙ, η «πρεμιέρα» του
νέου Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και οι αλλαγές στα προγράμματα σπουδών
στο γυμνάσιο.
Μεγάλο στοίχημα το νέο εισαγωγικό σύστημα
Η αναδιαμόρφωση του λυκείου αποτελεί το μεγαλύτερο στοίχημα για τον Κώστα
Γαβρόγλου, ο οποίος, αν και έχει πάρει πάνω του την παρουσίαση ενός νέου
εισαγωγικού συστήματος, δεν φαίνεται να κερδίζει τις εντυπώσεις ή τουλάχιστον
την πολυπόθητη πολιτική συναίνεση. Παράλληλα, όμως, προβλέπονται αυτή τη
χρονιά σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων που θα αφορούν από το Νηπιαγωγείο μέχρι
και το Πανεπιστήμιο.
• Η πρώτη μεγάλη αλλαγή από τον Ιούνιο του 2018 είναι στις Πανελλήνιες, με την
κατάργηση του 4ου επιστημονικού πεδίου των Παιδαγωγικών Σχολών. Οι φετινοί
υποψήφιοι θα μπορούν να επιλέγουν αυτές τις σχολές απ' όλα τα πεδία και χωρίς
υποχρεωτικό μάθημα. Μία ακόμα «πρώτη» για τους μαθητές της Γ' Λυκείου είναι το
ψαλίδι στις ενδοσχολικές εξετάσεις με μόλις τέσσερα μαθήματα και η επιμήκυνση
του σχολικού έτους κατά δύο εβδομάδες.
• Εγκαίνια του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής τον Σεπτέμβριο του 2018, μετά τη
συγχώνευση των ΤΕΙ Αθήνας και Πειραιά. Με 5 σχολές και 26 τμήματα, το νέο
πανεπιστήμιο θα δεχτεί τους πρώτους εισακτέους από τους φετινούς υποψηφίους
των Πανελλαδικών.

  

• Το προσχέδιο για το νέο εισαγωγικό σύστημα του υπουργείου Παιδείας, που θα
εγκαινιαστεί το 2020, έχει ήδη δει το φως της δημοσιότητας και αναμένεται να
κατατεθεί σε μορφή νομοσχεδίου στις αρχές του 2018. Το δαιδαλώδες εξεταστικό
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σύστημα που παρουσίασε ο κ. Γαβρόγλου δεν έτυχε ευρείας αποδοχής ενώ
επικρίθηκε έντονα για τη θέσπιση δύο εξεταστικών περιόδων (Ιανουαρίου-Ιουνίου),
αλλά και για το παράλληλο σύστημα εξετάσεων με διπλούς συντελεστές για την
απόκτηση απολυτηρίου και την εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Μένει να
δούμε την τελική μορφή του αλλά και τις τυχόν αλλαγές που θα προκύψουν στο
σχέδιο νόμου. Ανάμεσα στα πολλά σενάρια είναι και η κατάργηση του αριθμού
εισακτέων σε όλες τις σχολές πλην των Πολυτεχνικών, Ιατρικών και Νομικών.
• Η αλλαγή στο εισαγωγικό σύστημα συνοδεύεται από τη δραστική αλλαγή των
προγραμμάτων της Β' και της Γ' Λυκείου, με τη δεύτερη τάξη του λυκείου να
αλλάζει άρδην -όπως όλα δείχνουν- από τον Σεπτέμβριο του 2018. Μέχρι στιγμής,
μόνο από διαρροές, το ωρολόγιο πρόγραμμα προβλέπει δραστικό ψαλίδι στα
διδασκόμενα μαθήματα, έως 10, με τα περισσότερα να είναι επιλογής, αλλά και τις
διδασκόμενες ώρες να αυξάνονται. Ακόμα και οι διαρροές πάντως έχουν
προκαλέσει τις πρώτες αντιδράσεις από τις επιστημονικές ενώσεις.
• Αλλαγές έρχονται και στα προγράμματα σπουδών σε όλα τα μαθήματα. Η
πολιτική ηγεσία ξεκινάει, όπως και οι προηγούμενες κυβερνήσεις, από το λύκειο,
όπου αναμένεται η μεγάλη μεταρρύθμιση, με κάποια μαθήματα (πολύ πιθανόν η
Ιστορία, αλλά και τα μαθήματα Χημείας και Βιολογίας, λόγω της «σύμπτυξης» που
προωθείται, αν προλάβουν τις προθεσμίες) να αλλάζουν εντελώς περιεχόμενο. Θα
ακολουθήσουν τροποποιήσεις στην ύλη και στις υπόλοιπες βαθμίδες.
• Από τον Σεπτέμβριο του 2018 εφαρμόζεται σταδιακά η δίχρονη υποχρεωτική
Προσχολική Εκπαίδευση. Λόγω έλλειψης δομών σε αρκετούς δήμους, το μέτρο θα
λειτουργήσει σταδιακά στα 2/3 των δήμων, ενώ μέσα στην επόμενη τριετία θα
εφαρμοστεί καθολικά.
• Η πλήρης εφαρμογή του νόμου για τα μεταπτυχιακά προγράμματα στα ΑΕΙ και τα
ΤΕΙ και η ρύθμιση που ορίζει ότι το 30% των συμμετεχόντων θα φοιτά δωρεάν θα
προχωρήσουν από το νέο ακαδημαϊκό έτος.
• Νέες δομές στην Ειδική Αγωγή σε τρία νησιά σχεδιάζει το υπουργείο Παιδείας, με
στόχο να λειτουργήσουν από τον Σεπτέμβριο του 2018. Παράλληλα, προωθεί την
αλλαγή των προγραμμάτων σπουδών σε 94 ΕΕΕΚ, ενώ αναμένεται και νομοθετική
ρύθμιση που θα εξισώνει το ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό της Ειδικής Αγωγής με
τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς, προωθώντας την κινητικότητα εντός των
ειδικών σχολικών δομών.
• Αναδιάρθρωση των δομών υποστήριξης στα σχολεία, επιφόρτιση των
διαγνωστικών κέντρων (ΚΕΔΔΥ) με επιπλέον αρμοδιότητες και ουσιαστική
κατάργηση του θεσμού των σχολικών συμβούλων προβλέπονται σε νομοσχέδιο
που θα κατατεθεί εντός των πρώτων μηνών του 2018.
• Στην αναδιάρθρωση που επιδιώκει το υπουργείο Παιδείας προωθείται παράλληλα
και η συλλογικότητα εντός της σχολικής μονάδας με την ενίσχυση του Σχολικού
Συμβουλίου και την ενεργή συμμετοχή των μαθητών και των συλλόγων γονέων σε
δραστηριότητες.
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